

Autorità di Sistema Portuale del Mar Ligure Occidentale

*Direzione Tecnica e Ambiente  
Staff Settore Amministrativo  
Ufficio Appalti Lavori Pubblici e Albo Fornitori*

## **QUESITI/RISPOSTE**

### **OGGETTO: P.3115 - Accordo quadro con unico operatore - Lavori di manutenzione e pronto intervento degli impianti tecnologici dei Porti dell'Autorità di Sistema.**

1) .....si chiede se è possibile subappaltare interamente ad impresa qualificata la categoria OS18A che incide per 3,91% sull'importo dei lavori.

**RISPOSTA:** fatte salve le condizioni di qualificazione prescritte nella legge di gara, si conferma che la categoria OS18-A può essere subappaltata nei termini previsti dalla legge.

2) relativamente al e/o ai PROGETTISTI che verranno prescelti in fase di presentazione offerta, è sufficiente indicarli e dovendo comunque presentare anch'essi alcune dichiarazioni?

**RISPOSTA:** come prescritto dal Disciplinare di Gara, i Progettisti indicati dovranno presentare le dichiarazioni per quanto di pertinenza.

3) Si chiede di confermare che:

A) per la partecipazione alla procedura non è richiesta la presentazione della cauzione provvisoria ai sensi dell'art. 1 comma 4 del Decreto legge n. 76/2020;

B) quanto indicato a pag. 13 Nel caso in cui alla data di scadenza della validità delle offerte le operazioni di gara siano ancora in corso, la stazione appaltante potrà richiedere agli offerenti, ai sensi dell'art. 32, comma 4 del Codice, di confermare la validità dell'offerta sino alla data che sarà indicata e di produrre un apposito documento attestante la validità della garanzia prestata in sede di gara fino alla medesima data sia un refuso;

Autorità di Sistema Portuale del Mar Ligure Occidentale

*Direzione Tecnica e Ambiente*  
*Staff Settore Amministrativo*  
*Ufficio Appalti Lavori Pubblici e Albo Fornitori*

C) La dichiarazione relativa all'impegno di presentare, in caso di aggiudicazione, idonee garanzie ai sensi dell'art. 103 del D.Lgs. 50/16 indicata a pag. 21, sia da predisporre in capo all'offerente e non al garante.

**RISPOSTA:**

- A)** - si conferma quanti riportato nel disciplinare;
- B)** - si conferma quanto riportato nel disciplinare questo da leggersi in combinato con l'esclusione della presentazione della cauzione provvisoria;
- C)** La detta dichiarazione dovrà essere resa dall'offerente.

4) .....Sia la mandante che la mandataria non possiede la categoria OS18A che sarà quindi totalmente subappaltata da una ditta che possiede i requisiti. domanda: può essere subappaltata la categoria OS18A ?

**RISPOSTA:**

si veda quanto già risposto al punto 1)

5) La domanda di partecipazione dovrà essere compilata congiuntamente dalle imprese che costituiranno un raggruppamento temporaneo in caso di aggiudicazione oppure ogni impresa dovrà presentare una domanda che verrà poi presentata in un unico file con firma digitale congiunta? Per quanto riguarda il progettista, nel caso in cui si tratta di progettista indicato, è necessario che ogni singola impresa lo inserisca nella propria domanda di partecipazione?

**RISPOSTA:** la domanda di partecipazione può essere compilata nelle modalità meglio ritenute, fatta salva la sottoscrizione di tutti i soggetti appartenenti al costituendo raggruppamento temporaneo. Il progettista indicato dovrà essere reso secondo quanto previsto nelle disposizioni della legge di gara e fornire le dichiarazioni ivi previste.

Aggiornamento 28/09/2020

